
                                                                                                                                                                                     
 

Ata da NONA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico 

Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte três, às quatorze horas e quinze minutos, 1 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala dois, da 2 

unidade dois, para a realização da nona reunião extraordinária da Congregação do Instituto de 3 

Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro Ancelmo Nunes Ermita, Diretor 4 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido. A reunião contou com a presença dos seguintes 5 

membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de Estudos do Trópico Úmido; Rafael 6 

Benevides de Sousa, Diretor da Faculdade de Geografia; Heraldo Márcio Galvão Júnior, Vice-7 

Diretor da Faculdade de História; Saura Nayane de Souza, Diretora da Faculdade de Medicina 8 

Veterinária; Aderbal Cavalcante Neto, Diretor da Faculdade de Zootecnia; Anna Carolina de Abreu 9 

Coelho, Vice-coordenadora do PROFHISTÓRIA; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador 10 

administrativo; Flavio Gatti, Representante docente do Curso de Geografia; Rafael Rogério 11 

Nascimento dos Santos, Representante docente do Curso de História; Dayana Alersa Conceição 12 

Ferreira Ermita, Representante Docente do Curso de Medicina Veterinária; Daniel Brasil Justi, 13 

representante docente do ProfHistória; Andréa Regina de Britto Costa Lopes, Representante docente 14 

suplente do CONSEPE. Não compareceram: André Carlos Furtado, Diretor da Faculdade de 15 

História, que foi representado por seu suplente; Bruno da Silva, Coordenador do PROFHISTÓRIA, 16 

que foi representado por sua suplente; Juliana Paniago Lordello de Paula, Representante técnico-17 

administrativo, por motivo de atividade acadêmica; Wallison Ramon Ferreira de Vasconcelos, 18 

Representante técnico-administrativo; Nilson Felipe Barros, Representante discente; Samara Saemy 19 

Soares Yamashita, Representante discente; Tatiana Ozanan, Representante discente do ProfHistória; 20 

Rafael Silva Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia; Daiane de Oliveira Grieser, 21 

Representante docente do CONSEPE, por motivo de licença maternidade. Não havendo quórum 22 

regimental, o  presidente solicitou a suspensão da reunião por quinze minutos, após isso, realizou 23 

nova chamada e como havia quórum deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da 24 

Congregação Professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião. 2. Leitura do 25 

Expediente. 3. Comunicações. No primeiro informe, o professor Aderbal Cavalcante registrou 26 

que no dia nove de outubro seria realizada  a primeira colocação de grau do curso de Zootecnia, os 27 

formandos seriam as alunas Lilian Alves e Jessica Santos, a atividade seria realizada na sala treze e 28 

estendeu o convite do evento à congregação. No Segundo informe, a professora Caroline Nebo 29 

informou que nos dias dezenove e vinte de outubro seria realizado o seminário “Amazônia: a região 30 

de carajás”, com o lançamento de um livro organizado pelo professor Maurilio Monteiro, com 31 

capítulos de professores lotados no IETU. No Terceiro informe, o professor Pedro Ermita registrou 32 

que o Centro de Convivência do IETU havia sido inaugurado e possuía um espaço destinado a uma 33 

lanchonete, que será concedida para exploração comercial por meio de licitação sem oneração de 34 

despesas de água, energia e aluguel. Informou que a direção está negociando com a PROEX a 35 

possibilidade de subsidio para o fornecimento de lanches, semelhante ao que ocorre com o 36 

restaurante universitário, em Marabá, e que a direção fará uma pesquisa com a comunidade 37 

acadêmica para o levantamento da demanda do Instituto. No Quarto informe, o professor Pedro 38 

Ermita informou que no mês de outubro a equipe do almoxarifado da Unifesspa fará o inventario 39 

de bens do Instituto e solicitou que os servidores que tivessem itens particulares dentro do Instituto 40 

fizessem a identificação ou retirasse os itens para facilitar a atividade. No Quinto informe, a 41 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E DO SUDESTE DO PARÁ 

INSTITUTO DE ESTUDOS DO TRÓPICO ÚMIDO 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS DO TRÓPICO ÚMIDO 



 

 

professora Caroline Nebo informou que o exercício financeiro dois e vinte e três seria encerrado no 42 

dia seis de outubro e solicitou que todos os docentes realizassem as solicitações de viagem de campo 43 

até a data limite para evitar a devolução de recurso financeiro. Finalizado os informes, passou-se a 44 

discussão da pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Processo Eletrônico: 23479.020438/2023-98 Assunto: 45 

Atualização da Resolução de Concurso Público do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, 46 

Interessado: Instituto de Estudos do Trópico Úmido. Para este, o professor Pedro Ermita 47 

apresentou a demanda de atualização da resolução interna do Instituto de Estudos do Trópico 48 

Úmido, que trata dos critérios, atividades, pontuações e respectivos pesos a serem considerados para 49 

as provas escrita, didática, prática, de memorial e para julgamento de títulos, nos Concursos Públicos 50 

para ingresso no Magistério Superior. O professor informou que os ajustes seriam realizados no 51 

grupo II, item VI e VII, referente a pontuação do QUALIS CAPES, para atender as novas 52 

classificações. Após deliberações, foi feito o primeiro encaminhamento para que as planilhas de 53 

pontuação fossem unificadas e as publicações de artigos científicos para autor e coautor tivessem a 54 

mesma pontuação. A sugestão foi colocada em votação e aprovada pela maioria dos votos, com a 55 

abstenção do professor Aderbal Cavalcante. Na sequência, foi feita a sugestão de pontuação para as 56 

novas classificações, na seguinte ordem: A1=10, A2=9, A3=8, A4=7, B1=6, B2=5, B3=4, B4=3, 57 

B5=2, C=1, SEM QUALIS=0,5. Foi feito o ajuste no quadro de pontuação máxima, sendo que do 58 

A1 ao B5 continuou sem limites, C limitada a 4 pontos e SEM QUALIS limitada a 2,5 pontos, 59 

utilizando a mesma proporcionalidade da resolução. A sugestão foi colocada em votação e aprovada 60 

por unanimidade. Nada mais a tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do 61 

Trópico Úmido – IETU, Pedro Ancelmo Nunes Ermita, deu por encerrada, às quinze horas e oito 62 

minutos, a Nona (9ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano de 63 

dois mil e vinte e três (2023). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, 64 

vai assinada pelos membros presentes. 65 
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